
Park prirode Telašćica smješten je na kraj-
njem jugoistoku Dugog otoka, na malom prostoru od 
svega 70,5 km2 gdje se izmjenjuju strme obale s pito-
mim uvalama, šume alepskog bora i hrasta crnike, 
polja, vinogradi i maslinici sa surovim dalmatinskim 
kršem.  

Status Park prirode Telašćica dobiva 1988. 
godine, a status zaštićenog područja uvala Telašćica 
je dobila 1980. godine zahvaljujući svojem iznimno 
vrijednom biljnom i životinjskom svijetu, geološkim 
i geomorfološkim fenomenima i bogatom kulturnom 
baštinom.  

Uvala Telašćica, kao jedan od temeljnih feno-
mena Parka, plijeni pažnju nautičara svojom ljepo-
tom, ali i sigurnošću koju pruža kao jedna od najsi-
gurnijih i najvećih prirodnih luka na Jadranu. Kao 
suprotnost mirnoj i sigurnoj uvali, kao drugi fenomen 
tu je tektonski strmac, "stene" , koji pokazuje svu 
surovost mora i divlje prirode. Treći fenomen je sla-
no jezero Mir, po postanku krška depresija ispunjena 
morem, koje je zbog ekstremnih uvjeta biološki jako 
siromašno. 

Surovi strmci s jedne strane i mirna uvala s 
druge strane utočište su bogatom biljnom i životinj-
skom svijetu, geološkim i geomorfološkim fenomeni-
ma te raznovrsnim zajednicama morskog dna. Naiz-
gled beživotni strmac krije obilje biljnog i životinj-
skog svijeta iznad, ali i ispod morske površine. 

O naseljenosti na prostoru parka prirode još iz 
prapovijesnih vremena preko antike i ranog srednjeg 
vijeka govore mnogi nalazi čija očuvanost i brojnost 
lokaliteta predstavlja iznimnu vrijednost prostora par-
ka. Brojni nalazi i lokaliteti svjedoče o kontinuitetu i 
načinu života u skladu s prirodnim bogatstvom i um-
jerenim korištenjem prirodnih resursa.  

O povezanosti s morem kroz stoljeća svjedoči 
i prvi pisani spomen ribarstva, Darovnica zadarskih 
plemića kojom ustupaju samostanu svetog Krševana 

u Zadru svoje pravo ribarenja na otoku Tilago, tj.na 
današnjem prostoru Parka prirode Telašćica.  
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Izložba  likovnih radova učenika 2.d OŠ 

Bartula Kašića Zadar i 2.a Područne škole Boka-

njac pod nazivom Miruj moje more prikazuje 

dječje radove na temu biljnog i životinjskog svijeta 

Parka prirode Telašćica. Svojim radovima učenici 

su nastojali, koristeći tehniku tempere, što vjernije 

prikazati floru i faunu Telešćice, uz određenu mo-

žemo slobodno reći umjetničko-dječju slobodu. Ta 

umjetnička sloboda vidljiva je u razigranosti i topli-

ni kolorita koji prevladava na izloženim slikama. 

Tu razigranost odnosno slobodu poteza kista ostva-

rili su učenici pod vodstvom svojih učiteljica Mejre 

Uglešić i Ignis Lemezine, neopterećeni okvirima 

koji bi sputavali njihovu dječju maštu.  

Izložba osim što ljepotom dječjeg likovnog 

izražaja pobuđuje emocije lijepoga pa nas izdiže u 

više duhovne sfere, ona nas i intelektualno opleme-

njuje, obrazuje putem opisa vrsta koje su izložene, 

a pripremila ih je stručna suradnica parka prirode 

Telašćica gđa Josipa Grbin. 

Spomenimo kako je izložba Miruj moje mo-

re rezultat projekta Zaštićena područja zavičaja u 

OŠ Bartula Kašića koju provode učitelji Mejra Ug-

lešić, Ignis Lemezina i Dinko Marin. Osnovni cilj 

spomenutog projekta je upoznati učenike sa zašti-

ćenim područjima zavičaja, u ovom slučaju Zadar-

ske županije.  

Osnovna škola Bartula Kašića danas spada 

među najveće škole Zadarske županije, broji 

preko 1000 učenika, što u matičnoj školi i po-

dručnoj školi Bokanjac i područnim odjelima 

Dračevac Ninski, Poljica i Žerava. Svoje dje-

lovanje započela je sad već daleke 1985. pod 

nazivom OŠ Put Bokanjca, da bi ga kasnije 

zamijenila imenom oca hrvatske gramatike 

pažanina Bartula Kašića. Kroz 35 godina dje-

lovanja OŠ Bartula Kašića pridonijela je ob-

razovnom, odgojnom i kulturnom rastu našeg 

grada Zadra, što je Donatov grad i prepoznao 

te je 2015. dodijelio Nagradu Grada Zadra. 

 

ZAHVALA 

 
Zahvaljujemo Narodnom muzeju što  

nam je omogućio da u predivnom prostoru 

Kneževe palače izložimo radove učenika. 

Zahvaljujemo Raiffaisen banci što je prepoz-

nala ovaj projekt i financijski ga pomogla. 

Zahvaljujemo izdavačkoj kući Alfa koja je 

omogućila tisak slikovnice koju imate priliku 

i ovdje prolistati.    

 

Uočavajući važnost čitalačke pismenosti od naj-

ranijih dana voditelji projekta su odlučili kao glavni 

izlazni proizvod projekta izraditi slikovnicu, svjesni 

postulata kako su upravo slikovnice neizostavni dio 

razvoja čitalačkih sposobnosti još od najranije dobi.  

Tako je u sklopu ovog projekta izrađena prob-

lemsko-poučna slikovnica pod naslovom Kartoline Mi-

ra. U sklopu izložbe izloženi su i ostali proizvodi nas-

tali tijekom projekta poput marmelade od planike i na-

ranče, sapuna od ružmarina i lavande te prigodne vre-

ćice na kojima se nalazi tisak učeničkih radova. Proces 

nastanka navedenih proizvoda prikazan je putem videa 

pa možemo govoriti o multimedijalnoj izložbi. 

Nadamo se da će posjetitelji ove izložbe putem 

prezentiranih radova bar nakratko u mislima utonuti u 

ljepotu ovog bisera Jadranskog mora – Parka prirode 

Telašćica.  

 


